

（新春见闻）香港新春“马照跑”

中新社香港

中新社记者 刘大炜

绿茵地上骏马奔腾，观众场上座无虚席，欢呼声、叫好声如潮水般阵阵涌动……农历正月初三（12日），香港“农历新年赛马日”活动在沙田马场拉开帷幕，吸引世界各地的民众观赛，共同迎接新春。

这是由香港赛马会举办的一年一度赛事，也是香港最受欢迎的新年活动之一。赛马活动在香港历史悠久，市民对于“马照跑”的感情颇为深厚。“如果没有看过跑马，就不算到过香港”，有人这样描述赛马对香港的意义。

春节期间的赛马往

往是香港全年最多观众入场的赛马日活动。12日当天，主办方在马场公众席广场布置了主题花车、“桃园”以及“转运风车”等，增添过年氛围，也吸引市民游客合影留念。

“参加农历新年赛马日的比赛，主要是为新年讨个好彩头，输赢不是最重要的。”接受采访时，市民周先生正在浏览赛事信息，他对记者如是说。

赛事开始前，马匹亮相圈举行了综合汇演暨开幕典礼，多位香港知名艺人献唱贺年金曲，与“马迷”欢度新春。其后，香港特区政府财政司司长陈茂波与香港

赛马会主席利子厚、行政总裁应家柏等一同为醒狮点睛。骑师也列队拜年，为“马迷”送上祝福。

12时30分，首场赛事正式开始。发令铃声响起，赛驹在骑师策骑下冲出闸门，在场内疾驰，马鬃如波浪在空中翻滚，马蹄声像鼓点撞击着每位观众的心。赛驹即将冲线的一刻，观众们纷纷高声欢呼，还有“马迷”喊着赛驹的编号，不断为其打气。

来自湖南长沙的张同学与姐姐已经观看了几场比赛。“观赛马是来香港游玩不可缺少的一项体验，尤其是春节期间赛马气氛更热

烈。”张同学说，这是他第一次看赛马，感觉很兴奋，每场比赛都很精彩。

来自英国的丹尼尔是一位资深“马迷”。接受采访时，他已面容淡定地观看了数场比赛，正等待“贺年杯”这一焦点赛事。“今年是中国的龙年，龙年看赛马恰好符合‘龙马精神’这句话。看着骏马奔驰，我也能感到满满的活力和劲头。”

“贺年杯”比赛于当天16时5分左右启动。6匹身着红色“战袍”的赛驹随着骑师策骑在绿茵地上飞驰。观众席上，市民和游客的欢呼声如潮水般盖过马蹄声。

最终，5岁马龄的“红运帝王”夺得该项赛事冠军。

当天共进行了11场

不同规格的赛事。根据香港赛马会的统计，有近8.8万人次入场观看，入场人数创近年新高。



2月12日，由香港赛马会主办的“农历新年赛马日”活动在沙田马场拉开帷幕。图为赛马相继冲过终点。中新社记者 刘大炜摄

澳门小演员巴西行：“欢乐春节”情融中巴

中新社巴西伊瓜苏

中新社记者 林春茵

“欢乐春节——瀑布城喜迎中国龙年”文艺演出连日来在巴西伊瓜苏上演。颇具专业水准的澳门培正中学艺术团跨海而来，与巴西乐团和旅巴华人民乐团同台，为中国侨胞和巴西民众奉献了精彩演出。

14日，已踏上返程的多位澳门小演员向记者回顾巴西之行时表示，最为珍惜中巴合璧的演出经历。

中华文脉涌动

澳门培正中学艺术团演员陈子谦年仅12岁，将描述西藏美景的《雪山春晓》演奏得行云流水。他表示，从西藏的风土人情入手，才能更好地理解乐章快慢，慢章松弛蓄力，“力量满了就在快章上发力”。

澳门培正中学副校长郭敬文说，该校此前连续三年赴葡萄牙参演“欢乐春节”活动，反响不俗。此次是首次到巴西演出，“我们所有一切（演出节目）都选最有中国特色的，这是华侨华人的文化基因。”

澳门青年舞蹈家、演出总编导梁剑丹表示，此次演出的民族舞别有匠心，例如大型演出里比较少见的侗族舞蹈，“借助‘欢乐春节’的平台，让澳门孩子把中国最传统的东西带到世

界各个地方”。

报幕的妮娜是葡汉双语说得俱佳的旅巴“侨二代”。“这些节目走进了我的心里。”妮娜说，她和小伙伴们都计划回中国留学，“对中文和民族乐器很感兴趣，都是必修课。”

此次演出有祝贺神舟十五号载人飞船凯旋、澳门回归25周年的歌曲。澳门小演员郑悦说，去年底中国载人航天工程代表团访港澳，她专程去澳门科学馆打卡，“看了模型和展板，非常好奇也很自豪”。

澳门小演员王晓慧用古琴演奏了《关山月》。“这是戍边将士思乡之情的古曲，”她说，“在我心里，则是致敬祖国的宇航员，这是很伟大的职业。”

中巴文化相融

此次演出的一个亮点，是巴西波萨诺瓦乐团和澳门培正中学艺术团、旅巴华人民乐团的共演。古琴古筝轻拢慢捻，流淌出爵士乐；巴西歌手海莎则字正腔圆，用汉语演唱《但愿人长久》，博得全场共鸣。

这也成为澳门小歌手龙紫岚最难忘的一幕。她表示，当晚演出《明月照山川》，大瀑布如同万马奔驰，美景罕见又令人震撼，“巴西的艺术家唱出了古诗的意境，虽然我们身处不同

地方，但我们都有一个共同的月亮，‘但愿人长久，千里共婵娟’。”

去年2月，时任伊瓜苏市议员的莫拉雷斯提出“将中国春节列为官方节日”的议案，获

得该市议会全票通过。现为伊瓜苏市议长的莫拉雷斯表示，越来越多中国人在伊瓜苏创业并带来就业机会，伊瓜苏市愿意推进更多中巴人文交流。



当地时间2月10日晚，巴西伊瓜苏瀑布公园，澳门培正中学艺术团演出民间舞《秋熟》剧照。郭敬文摄



当地时间2月11日，巴西伊瓜苏和平广场，前来观看文艺演出的观众。郭敬文摄



当地时间2月10日晚，巴西伊瓜苏瀑布公园，澳门培正中学艺术团小演员龙紫岚在演出中。郭敬文摄

澳门举行“乐韵悠扬大三巴”音乐会

中新网澳门

2月14日适逢西方“情人节”，“乐韵悠扬大三巴”音乐会当天傍晚在澳门著名景点大三巴牌坊举行，为居民和旅客送上别样新春祝福。该音乐会还将在大年初八（2月17日）及元宵节（2月24日）在大三巴牌坊上演。

2月14日，澳门乐团演奏了古典名曲《爱的喜悦》《爱的礼赞》，以及电影《泰坦尼克号》《星光伴我心》《乱世佳人》主题曲。夜幕下

不少观众与伴侣共同观赏演出，场面温馨。

据了解，2月17日，澳门乐团除演奏《春节序曲》《凤阳花鼓》外，还将呈献澳门本地作品《莲成一家》等乐曲。

2月24日元宵节当天，澳门中乐团将带来《迎春花》《甜蜜蜜》等民众耳熟能详的乐曲，以及《First Love》《如果可以》《My Heart Will Go On》等多首作品，以乐声与观众共度佳节。

香港上演“新春国际汇演之夜”

当日，“新春国际汇演之夜”在香港上演。活动以“龙腾香港贺新岁”为主题，以华丽耀眼的花车、丰富多元的

表演展现龙年活力，为香港本地市民与海内外游客带来一场精彩纷呈的大型派对。

新华社记者 朱炜 摄



2月10日，花车在香港“新春国际汇演之夜”上亮相。